



# 金柜台奖

## 公示特刊

### 广东华兴银行 致力打造国内最具竞争力的城商银行

广东华兴银行立足大湾区,普惠中小微,服务高净值客户,坚持服务地方经济建设、服务实体经济、服务小微企业、发展普惠金融,获得社会各界的广泛认可。

在助力大湾区建设方面,广东华兴银行积极响应国家战略号召,激发大湾区“基因”,勇当大湾区金融服务牵头人;开发新型服务产品,为湾区企业“走出去”搭桥铺路;关注民生,积极推动大湾区生活一体化;创新科技,以技术力量引领未来。通过加强政企沟通,转型创新、开拓进取,以科技为保障,以服务为使命,发挥深耕本土优势,为粤港澳大湾区一体化贡献富有特色的华兴力量。

在支持实体经济方面,广东华兴银行立足地方潜心探索,通过长期以来的实践走出一条规模、质量、效益、特色相对均衡的金融支持实体经济的路径。广东华兴银行研究并提出“四箭突破、十条完善”,形成了以绿色金融和文教健康金融为特色,全产业链融资和跨境金融服务相结合的“华兴模式”,并通过业务创新和产品创新等手段提供全方位的融资服务,助力实

体经济发展。

在打造服务品牌方面,广东华兴银行秉承“华兴银行 用心为您”的品牌口号,扎根当地,服务当地,结合当地文化,打造特色网点,不断学习与开拓创新,形成温馨舒适的服务氛围,以服务树品牌,以匠心筑梦想,强化服务管理,精益求精,不断提升客户体验。

广东华兴银行表示,将继续围绕“力创城市精品,打造百年华兴”的愿景,扎实提升经营能力与效率,服务区域经济与实体经济,践行普惠金融,树立优质服务品牌,致力于打造国内最具竞争力的城市商业银行。

#### 角逐奖项

年度最具竞争力品牌



广东华兴银行  
GUANGDONG HUAXING BANK



## 广东华兴银行助力绿色金融 开启合作共赢新局面

近日,在广州地区绿色金融行业自律机制秘书长换届会议上,广东华兴银行接任广州市绿色金融行业自律机制秘书长单位,将与自律机制成员单位一起开启绿色金融合作共赢的新局面。一直以来,广东华兴银行积极践行国家和地方绿色发展战略,全面布局绿色金融。广东华兴银行以绿色金融作为差异化发展的新引擎,以绿色金融债券为抓手,扎实推进绿色金融发展,助力改善区域融资环境,取得了良好的经济效益和环境效益,形成了独具特色的华兴绿色金融模式。

#### 明确战略目标

#### 开创绿色金融新体系

自成立以来,广东华兴银行一直严格坚守信贷政策底线,初步形成了绿色信贷的经营理念。2016年广东华兴银行正式确立了发展绿色金融的战略目标,通过政策制定、建立绿色金融团队和第三方绿色项目认证等方式搭建完善的绿色金融管理体系,开创性地全面发展绿色金融体系。

2016年,广东华兴银行获得了中国人民银行和广东银监局同意,获准在全国银行间债券市场公开发行不超过50亿元人民币的绿色金融债券,并先后于2016年12月、2017年8月及2018年7月分别成功发行了10亿元、20亿元及20亿元绿色金融债券,标志着广东华兴银行完全开启绿色金融发展道路。绿色金融债券作为长期稳定的资金来源,与绿色信贷中长期融资项目类型匹配,不仅有效解决资产负债期限结构错配问题,也提升了广东华兴银行资产负债管理能力及中长期绿色信贷的投放能力。

在内部管理方面,广东华兴银行制定募集资金使用管理制度,明确相关部门的职责分工,并就内部资金管理、第三方认证等进行了规定,确保绿色金融债券资金专款专用;在业务开展方面,一方面广东华兴银行在总行层面成立绿色金融专业团队,由专人负责绿色金融相关

事宜,推出针对绿色产业特定需求的融资产品,向绿色企业推广定制化绿色金融服务方案;另一方面,通过独立第三方机构对广东华兴银行项目进行认证,对绿色金融债券的资金使用及管理、项目评估及筛选、信息披露及报告等方面进行全面的审核。

在监管趋严的大背景下,广东华兴银行在大力发展绿色金融的同时,还不断加强各项风险管理,从绿色贷款用途、行业、质量维度三个方面进行数据自查和统计,建立绿色贷款专项统计监管报送系统,确保绿色项目风险可控,全面提升广东华兴银行绿色金融质量。

#### 遵循市场规律

#### 创新绿色金融新服务

作为在广东省内明确绿色金融发展战略的标杆绿色银行,广东华兴银行密切关注区域性绿色经济发展,紧跟环保、节能等行业发展动态,摸底储备潜在绿色项目。在信贷政策及总体环境效益目标的指导下,不断在商业模式、产品、营销等方面开拓创新,形成了有效的绿色信贷支持做法和具有广东华兴银行特色的绿色金融发展模式。

在商业模式方面,广东华兴银行遵循市场化业务发展模式,摆脱了一般的资产负债模式,创新了负债端资金来源和资产端项目筛选。在准确把握前端

### 兴业银行广州分行 大力发展绿色金融,助力粤企转型升级

#### 不断升级服务水平, 满足多元化金融需求

十多年来,兴业银行广州分行以促进业务发展、扩大经营规模、实现经营效益为目标任务,紧跟市场变化,不断创新业务品种和提升服务水平。目前已形成了金融市场、企业金融、零售金融三个门类较为齐全、具有自身特色的金融产品系列,满足客户多元化的金融需求。

目前,兴业银行广州分行已建立了覆盖广州、佛山、东莞、中山、江门、珠海、惠州、湛江、汕头等全省主要地市的100多个营业网点(含社区支行),机构建设不断取得新突破,南粤大地上的战略布局日趋完善,成为总行立足广州、辐射珠三角、服务全广东的重要经营中心。

#### 角逐奖项

年度最具竞争力品牌

年度最佳零售服务银行

兴业银行 广州分行  
INDUSTRIAL BANK CO., LTD. Guangzhou Branch



基础上,广东华兴银行大刀阔斧地对现有业务模式、人员设置、营销模式、配套金融方案进行优化、创新。

在项目筛选方面,广东华兴银行在制度上、流程上、项目类别上严格把关,在有绿色标准可依的情况下,创新建立“绿名单”企业库,内外部营销双管齐下,创新形成了“名单制营销”模式,获客成效显著。

在产品创新方面,广东华兴银行在通用信贷产品的基础上,深入分析环保节能行业企业特性及资金匹配需求,创新金融产品,打造了兴碳贷、合同能源管理等一系列绿色金融产品。

在交流合作方面,广东华兴银行重点加强同绿色金融领域对外交流合作,撬动并创新性地开拓了政银企合作的新局面;通过发行绿色金融债券,所募集资金直接作用于绿色实体经济,夯实了广东华兴银行在区域绿色经济的地位,搭建政银企“绿色项目合作平台”,打开了信息共享与业务交流的良好局面。

#### 构建生态文明

#### 收获绿色金融新成果

通过不断加强针对绿色经济、循环经济、低碳经济领域项目的资金支持,广东华兴银行为构建生态文明提供了有力支撑,取得了经济效益良好、社会效益显著的优异成果,环境效益更是效果显著。

截止2019年7月末,广东华兴银行累计投放项目69个,投放金额149.81亿元,尚有余额项目62个,余额65.45亿元;环境效益方面,广东华兴银行绿色信贷业务已经全面覆盖节能、污染防治、资源节约与循环利用、清洁交通、清洁能源、生态保护和适应气候变化六大类绿色债券支持项目目录。此外,广东华兴银行绿色金融对节能减排、循环利用、污染防治等成效显著,充分践行了绿色发展理念,对地方环境可持续发展做出了卓越贡献。

#### 打造交流平台

#### 促进绿色金融区域共赢

广东华兴银行于2019年9月顺利接任广州市绿色金融行业自律机制第二任秘书长,将致力于为广州地区金融同业打造交流平台,促进绿色金融区域共赢。下阶段,广东华兴银行将严格履行作为广州市绿色金融行业自律机制的成员单位及第二任秘书长的职责,积极推进自律机制工作方案实施落地,紧密联系各成员单位,形成广州绿色金融机构合作共赢的良好氛围,以自律机制促进广州市绿色金融市场规范发展,推动广州市经济增长模式向绿色转型,并为绿色金融推进经济建设和生态文明建设协调发展提供可推广可复制的经验。